

国家统计局新闻发言人解读7月份经济数据——

消费潜力逐步释放 物价有条件保持平稳

据新华社电 国家统计局14日发布的7月份主要经济数据显示,尽管部分指标增速出现短期波动,不过制造业投资增速连续三个月回升等众多指标释放出积极信号。怎样研判当前经济形势?下阶段经济运行趋势如何?国家统计局新闻发言人刘爱华当天在国新办召开的新闻发布会上进行了解读。

●看运行

保持总体平稳、稳中有进发展态势

统计显示,7月份,工业增加值等指标增速比上月有所回落。

如何看待指标的短期波动?刘爱华说,波动在月度之间比较常见。判断经济形势要从全局出发考虑大势,更好地把握经济发展的趋势和方向。

刘爱华分析,工业生产总体平稳,1至7月份,规模以上工业增加值同比增长5.8%,高技术制造业增加值增长8.7%,快于全部规模以上工业2.9个百分点。此外,投资平稳增长,1至7月份固定资产投资同比增长5.7%,与前几个月基本持平。其中,制造业投资增长3.3%,连续三个月小幅回升。

“产业发展持续升级,国内需求优化扩大,外贸外资增长有所加快,就业物价总体稳定。不管是从生产需求还是从就业物价等方面判断,当前经济运行仍然保持总体平稳、稳中有进发展态势。”她说,但也要看到,当前外部环境严峻复杂,国内经济下行压力加大,经济持续健康发展的基础

还需巩固。

●看消费

巨大潜力正逐步释放

7月份,社会消费品零售总额同比增长7.6%,增速比上月回落2.2个百分点。

“回落的主要原因是汽车销售变化。”刘爱华分析,由于汽车排放标准的转换,很多厂商和经销商在6月采取了促销活动,6月汽车销售同比增长17.2%。由于消费前移或者有一定透支效应出现,7月份汽车销售下降了2.6%。扣除汽车零售额影响之后,7月份社会消费品零售总额同比增长8.8%,增速和上月基本持平。

她说,餐饮收入保持平稳较快增长,消费升级类商品包括文娱类商品零售额增速继续加快,服务消费增速保持两位数,综合来看消费继续保持了平稳较快增长。

下一步,消费仍有走稳基础。刘爱华分析,我国消费潜力巨大,居民收入较快增长也对消费起到支撑。同时,下沉市场、社区电商等新模式逐渐兴起,消费设

施日益完善,消费环境不断改善。此外,平台经济发展会从产业和供给方面对消费提供支持。巨大的消费潜力正在逐步释放,消费有条件保持平稳较快增长的基础和条件。

●看物价

物价有条件保持平稳

7月份,全国居民消费价格同比上涨2.8%,涨幅比上月扩大0.1个百分点,其中猪肉、鲜果等部分食品价格涨幅较大。

刘爱华分析,从整体上看目前物价涨幅比较温和,上涨较多的主要还是食品价格。随着夏季时令水果的大量上市,鲜果价格总体有下行的积极条件。相关部门、各地方政府目前都在采取措施,保障市场供应,稳定猪肉价格。随着这些措施逐渐见效,猪肉价格是有平稳基础的。

“不管是从食品、工业品、服务,还是从货币条件、输入性因素等方面来看,整体物价水平有基础、有条件保持比较平稳的态势。”她说。

●看走向

下阶段经济增长有坚实基础

面对复杂的国内外形势,中国经济能否稳健前行?刘爱华认为,今年以来我国采取的逆周期调节等一系列政策措施正在逐渐显效。

她介绍说,企业对于减税降费的获得感在增强。国家统计局开展的调查显示,二季度有52.2%的企业认为享受到了减税降费红利,比一季度上升3个百分点。同时,微观主体活力不断增强。1至7月份日均新登记企业达到1.96万户,其中7月份达到日均2.13万户。此外,新动能在不断集聚壮大。最新数据显示,2018年我国“三新”经济增加值占GDP的比重达到16.1%,比上年上升0.3个百分点。

“从经济动力、活力和政策红利等方面来看,下阶段经济增长有坚实基础。”刘爱华说,要坚定信心,保持定力,狠抓“六稳”政策落实,强化创新驱动,激发市场活力,坚持办好自己的事,促进经济持续健康稳定发展。

传阿里有意收购网易考拉

双方均对市场传闻不予置评

数月前还传出有意收购亚马逊海外购业务的网易考拉,近日成为了被收购传闻的主角。连日来,业内有消息指,阿里巴巴有意以入股或并购的方式将网易考拉(下称“考拉”)收归旗下。若谈判顺利,最快可能在“十一”前后完成交易。

昨日,新快报记者分别向网易考拉和天猫求证,双方均回应称:“对市场传闻不予置评。”

■新快报记者 郑志辉

网易考拉待价而沽

2015年网易迎合当时的跨境购物潮,推出跨境电商务考拉海购(现网易考拉)以来,迅速成为行业的一匹超级黑马。考拉加上2016年上线的网易严选组成的电商业务,也成为网易仅次于游戏的第二大增长引擎。

随着天猫、京东、亚马逊等大小竞争对手的相继加入战团,海外购市场竞争转趋激烈,考拉的营收增长放缓、毛利率下降带来的亏损扩大等问题逐渐浮现。

2018年网易电商(严选+考拉)实现收入192亿元,同比上涨64%,然而与2016年275%和2017年160%的增长率相比,2018年增速比2017年下降超2倍。营收增长放缓的同时,网易电商促销力度加大。2018年网易总体毛利率下滑至42%,净利率下滑至9%,去年Q4的毛利率仅4.5%。

在刚刚公布的2019年Q2财报中,网易电商收入增速已经从去年三季度的67.2%降至如今的20%,而毛利率则在公司有意调控之下稳步上升,该季度为10.9%,高于上季度的10.2%。

虽然网易创始人丁磊曾经有过“用电商再造一个网易”的构想,但他同样有着为发展遇阻的业务寻求独立或融资分

拆的习惯。如2018年4月,网易有道获得慕华、君联等投资者的首次战略融资;2018年11月,网易云音乐获得百度、泛大西洋、博裕等投资者超过6亿美元的投资等等。

去年以来,考拉在资本市场寻求突破的传闻一直没有停息。今年2月时,市场更一度盛传过考拉非常接近达成以换股方式并购亚马逊中国海外购业务的消息。网易CFO杨昭烜针对该传闻也曾回应称,网易“一直以开放心态寻找商业战略伙伴”。

双方确实在接触,但同样可能告吹

对于最新的天猫收购考拉传闻,来自双方内部员工、投资方人士等多方消息源均指出,两家近期确实在就此事频繁接触,但能否成事,则出现意见分歧。

有匿名投资人士向媒体爆料,考拉近期正在进行融资,接触方可能包括阿里巴巴、拼多多等电商平台。最新消息是阿里和考拉目前谈判结果基本确定,收购价格在几十亿美元左右,正在讨论具体细节。

有熟悉阿里和网易的投资人士分析称,阿里收购网易考拉有两个可能的原因:其一是收购后阿里在跨境进口电商领

域将占据绝对龙头地位,可以减少不必要的价格战,提升利润;其二在于防御性收购,避免拼多多收购考拉。

根据易观发布的2019第一季度《中国跨境进口零售电商市场季度监测报告》显示,该季度天猫国际排名第一,市场份额为32.3%;网易考拉排名第二,份额为24.8%。如果阿里完成收购网易考拉,两者份额总和为57.1%,占据绝对领先地位。

不过,也有知情人士向记者分析指出,传闻中天猫给出的收购价才20亿美元,如果真是这样,那“大概率应该成不了”,“网易的高净值用户就不止20个亿(美元)了,而且电商的商品模式决定要有高库存,现在考拉光硬资产都应该接近这个价值了,所以流传的这个消息和金额,大概率不会成,或者是阿里故意放出消息,为了在资本市场打压议价。”此前有网易内部人士透露,之前与亚马逊的收购谈判最后失败的原因,正是价格没谈拢。

除此之外,也有人认为,收购考拉对天猫意义不大,“阿里现在的流量自己都不够用,还有多个电商板块,买了考拉能有什么用呢?”感觉收购传闻“不靠谱”。

昨日,拼多多方面否认了入股考拉的消息。

平安银行广州分行换帅

新快报讯 记者乔麦报道 8月12日,平安银行西安分行原行长王军调任至平安银行广州分行,任行长一职。平安银行广州分行原行长张朝晖正式免职。该消息得到了平安银行相关人士的证实。

根据平安集团的安排,张朝晖调任平安租赁,任总经理一职。平安租赁董事长为方蔚豪,平安银行董事长谢永林同时担任平安租赁的董事。据悉,张朝晖曾与谢永林共同任职于平安证券,谢永林回归平安银行后,张朝晖也一同回到平安银行任职。

据了解,张朝晖于2017年6月被核准平安银行广州分行行长的任职资格,平安银行内部人士对其评价为“工作能力强”。

据了解,自2016年平安银行推进零售转型后,2017年开始,平安银行广州分行在辖内52家分支机构分批推出和打造“轻型化、社区化、智能化、多元化”的零售新门店,并通过线上线下融合的智能OMO服务体系,将客户的口袋银行APP与零售新门店无缝对接。